

Предложение по Мусорной реформе для ОП ТО

Комиссия по охране окружающей среды Общественной палаты ТО поддерживает позицию Губернатора, в том, что все изменения в системе обращения с отходами должны проводиться, так, чтобы защитить нашу окружающую среду, сократить заболеваемость населения, обусловленную санитарно-эпидемиологическим неблагополучием.

Особенно беспокоит наличие несанкционированных и санкционированных свалок вокруг городов, сел и дачных поселков. Они появлялись, по ряду причин. Во-первых, у органов региональной государственной и муниципальной власти, не было политической воли для изменения ситуации (потребовалась мотивация с федерального уровня), а во-вторых, в существовавшей системе оборота отходов был серьёзный изъян.

У недобросовестных перевозчиков был стимул взять плату с жителей и хозяйствующих субъектов, а мусор вывалить в лесу, не отвозя на полигон, поскольку никто не спрашивал с перевозчика подтверждение доставки ТКО на полигон. Эта проблема решается созданием единого оператора, который оплатит работу перевозчика только после доставки мусора на сортировочный завод или полигон.

А у недобросовестных хозяйствующих субъектов, собственников и жителей был стимул, оставить мусор у дороги или вывалить в лесу, не отвозя на полигон, тем самым избежать оплату за его утилизацию. К сожалению, это сохранилось и после запуска реформы обращения с ТКО.

Принятое Губернатором решение внести изменения в систему оплаты, а именно производить расчет не с квадратного метра, а с человека – верное и поддерживается комиссией по охране окружающей среды Общественной палаты ТО, т.к. оно экономически обосновано и справедливое.

«Платеж для жителей многоквартирных домов составит 139,06 рублей, для индивидуальных жилых – 119,24 рублей с человека в месяц.»

При этом, по величине платежа, считаем верным вернуться к уровню 2017г. - до момента необоснованных увеличений норматива, утвержденных Правительством области.

Принятое Губернатором решение: *«Для дачных обществ сохраняется возможность платить по факту вывезенного мусора»* – имеет риск, и может привести к дискредитации реформы. Дачники и садоводы не будут заинтересованы выбрасывать мусор в контейнер, т.к. за него надо будет платить. Куда денется мусор: останется на дороге или в канаве, или в лесу, или в городе на ближайшей свалке?

Разумно сохранить общий принцип **«оплата с человека»**, то есть на одного человека тариф начисляется единожды, или по месту пребывания или по месту прописки. Тариф должен быть единым для всех жителей области и взиматься с человека единожды, а не один раз дома, второй раз с

дачи, третий раз с квартиры. Не важно, по какому адресу человек создал мусор, общий объем не меняется.

Возникает необходимость определить нормы образования отходов с человека, причем учесть данные Росстата (соц. положение, возраст, место проживания). Существующий норматив основан по выборке с контейнерных площадок, это не в полной мере отражает суть концепции «мусор создает человек – платим с человека».

В таком случае тариф должен быть социально обоснованным. Как вариант:

С 0 до 6 лет – 25% тарифа, с 7 до 17 лет – 50%, с 18 до 60 лет – 100%, с 61 – 50%.

Реализация принципа «оплата с человека» позволит решить первую задачу – принести мусор на контейнерную площадку.

Вопрос по стимулированию раздельного сбора ТКО - это вопрос второго этапа реформы, и желания граждан улучшить экологическое состояние региона.

Фахрутдинов А.К.